学校开展 2023 年度高水平专业群建设和教学改革培训班 之养老专业群建设思路及方法

养老专业群建设的思路及方法

罗守贵:上海交通大学 2023-8-16

8月16日上午,学校邀请到上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授、博士生导师罗守贵为我校教师作了主题为"养老专业群建设思路及方法"的专题讲座。罗教授是养老行业研究团队首席专家,研究领域范围覆盖面广,主持国家社科基金重大项目、国家自然科学基金和省部级重点课题三十余项,获得上海市教学成果一等奖,上海市课程思政展示特等奖等。

罗教授用独特的视角、针对性的剖析,用问题导入式开讲,让老师们带着问题思考去听讲座,他从人口老龄化提早到来、国内外人口结构、生育率的问题;中国人口结构演变带来的问题,劳动力成本上升导致我国的比较优势迅速下降甚至快速消失等现实问题入手,从三个方面进行了详细的解读,分析了经济发展对人口问题的影响,用实际数据说明未来养老产业市场巨大,用专业的思路分析适应人口结构变化的养老产业发展与专业群建设等问题。

仓平副校长做培训总结,她认为本次讲座体现了罗教授一贯扎实的做学问功底,感谢罗教授的精彩演讲带给与会教师们的启发与思考。仓校长也同与会教师

们分享了她的两点思考:一是产业发展的可持续性是非常有价值的;二是行业发展的交叉性和全面性。她认为我们的教师要有眼界和大格局,其他专业老师主动的参与,进一步加强校区融合,对于高校而言,都将会加快学科建设并进行培养模式的创新发挥不容小觑的作用。

此次培训,教师们热情高涨,参与度很高,来自几个学院及兄弟院校的教师,跨专业、跨学科的从不同方面,就此次培训的核心问题灵活多变的提问和互动参与,更是让培训的教师们收获颇丰。

学校各二级学院领导、专业群负责人、专业主任及各专业骨干教师、教务处全体人员及全国各地兄弟院校领导、教师等百余人通过线上方式聆听了讲座。

供稿: 教务处 2023 年 8 月 16 日